

习近平八一前夕看望慰问驻福建部队官兵时强调

扎实推进国防和军队建设改革 坚决完成党和人民赋予的各项任务

向解放军指战员武警部队官兵民兵预备役人员致以节日祝贺

据新华社福州7月31日电(记者 曹智 李大伟)盛夏八闽,山海澄碧。八一建军节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到福建,亲切看望慰问部队官兵和双拥模范代表,代表党中央、中央军委向解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以诚挚的问候和节日的祝贺。他强调,面对新的形势任务,各级要深入贯彻强军目标,扎实推进部队建设、改革和军事斗争准备,增强履行使命能力,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

习近平在福建工作17年,长期关心支持国防和军队建设,始终注重搞好军民团结。离开福建后,习近平一直牵挂着驻闽部队官兵。30日下午3时许,习近平来到福建省军区指挥大楼,接见了驻福州部队官兵以上领导干部,同大家合影留念,随后发表重要讲话。他充分肯定驻闽部队为维护国家主权、安全和领土完整,促进地方经济社会发展作出的重要贡献。习近平强调,要铸牢强军之魂,毫不动摇坚持党对军队的绝对领导,把福建革命老区的红色资源利用好、红色

传统发扬好,坚定不移听党的话、跟党走。要提高实战化水平,坚持从难从严训练部队,大力培育敢打必胜的战斗精神,确保召之即来、来之能战、战之必胜。要改作风正风气,高标准抓好党的群众路线教育实践活动,坚决纠正“四风”、坚决惩治腐败,始终保持人民军队良好形象。要加强军民团结,不断谱写军民鱼水情时代新篇。

离开省军区机关,习近平驱车前往福建预备役高炮师。在担任福建省副省长、代省长和省长期间,习近平兼任这个师第一政委长达7年,亲自参与部队的组建,为推动部队全面建设倾注了大量心血,同官兵结下了深厚情谊。这个师先后获得“全国民兵预备役政治工作先进单位”“全军预备役部队军事训练先进单位”等荣誉。在预备役高炮师军官宿舍,习近平仔细察看一幅幅照片、一件件实物,不时询问各项工作进展情况,深情回忆起当年同官兵们并肩奋斗的难忘岁月。看到近些年部队建设取得了新进步,习近平感到十分欣慰,勉励大家再接再厉,争取更大成绩。

习近平一贯重视双拥工作,亲力亲

为指导推动。在八一这个军民共同的节日,习近平特意把来自不同岗位的11位双拥模范代表请到预备役高炮师机关,向长期关心支持国防建设、为双拥工作作出贡献的同志们表示衷心感谢和诚挚问候。习近平同大家亲切交谈,一起重温军爱民、民拥军的光荣传统。大家回忆起1991年全国双拥工作会议在福州召开前夕,习近平所作《军民情·七律》:“挽住天河洗天青,闽山闽水物华新。小梅正吐黄金蕊,老榕先抱碧玉心。君驭南风冬亦暖,我临东海情同深。难得举城作一庆,爱我人民爱我军。”习近平动情地说,作这首七律是为了表达人民军队爱人民、人民军队人民爱的鱼水深情。

习近平强调,拥军优属、拥政爱民是我党我军特有的政治优势,坚如磐石的军政军民关系是我们战胜一切艰难险阻、不断从胜利走向胜利的重要法宝。地方各级党委、政府和广大人民群众要把支持部队建设作为义不容辞的责任,为部队多办好事、办实事。部队的同志要视人民为亲人,把驻地当故乡,积极支持和参加地方经济社会建设。军地双方要共同

努力,把双拥工作抓得更加扎实有效,为实现中国梦强军梦提供坚强保证。

习近平曾12次到第31集团军某师看望慰问官兵。下午5时许,习近平再次来到这个师的“红四连”。这是一个诞生于1927年的红军连队,参加过夜袭阳明堡、决战孟良崮等战役战斗,功勋卓著、英模辈出。习近平走进连队宿舍,参观荣誉室,听取情况介绍,详细了解战士们学习、训练、工作、生活情况。

宽阔的训练场上,近千名官兵迅速列队,精神饱满,迎接军委主席的到来。习近平顶着炎炎烈日,向大家致以亲切问候:“同志们好!”“同志们辛苦了!”官兵们响亮作答:“为人民服务!”看到大家军容严整、士气高昂,习近平十分高兴。他语重心长地勉励大家,发扬光荣传统,当好红色传人,苦练打仗本领,争做精武标兵,在完成重大任务中当先锋、打头阵,为实现强军目标作出新的更大贡献。

“听党指挥,能打胜仗,作风优良!”军委主席的谆谆教诲和殷殷嘱托,全场官兵掷地有声的钢铁誓言,响彻闽山闽水,汇聚成强军兴军的时代强音。



老兵归来 7月31日,两位老兵在武警浙江省总队的一处训练基地内观看队列训练。当日,在八一建军节前夕,杭州市朝晖街道应家桥社区的“爱心公益车队”载着辖区内

的20名老兵开始寻访他们当年的军营足迹,老兵们将参观当代军营的新面貌,聆听军营新故事,畅谈军营新感受,并在军营里回忆自己的军旅生涯和过去的峥嵘岁月。 新华社发

中央巡视组今年第二轮巡视已全部进驻

据新华社北京7月31日电 经中央批准,中央巡视组将对广西、上海、青海、西藏、浙江、河北、陕西、黑龙江、四川、江苏开展常规巡视,对国家体育总局、中国科学院、一汽集团开展专项巡视。中央纪委监察部网站发布的信息显示,截至31日,13个巡视组已全部进驻到位。

这是今年中央第二轮巡视工作,也是党的十八大以来中央第四轮巡视工作。经过前三轮巡视,中央

巡视工作已覆盖34个地方、部门和企事业单位,通过紧紧依靠被巡视党组织,密切联系群众,发现了一批领导干部涉嫌违纪违法的问题线索。

7月16日,今年中央第二轮巡视工作动员部署会在京召开。会后,各巡视组进行了为期两周的准备工作,并从7月27日起陆续进驻各地方、单位。本轮13个中央巡视组,对10个地方的巡视时间为2个月,对3个单位的巡视时间为1个月。



河北永清:农田废弃物“变废为宝” 7月31日,永清大耕源肥业有限公司工人卸载生产有机肥的原料烂尾菜。河北永清大耕源肥业有限公司经过多年摸索,掌握了利用秸秆、菜秧、烂菜叶等农田废弃物生

产优质有机肥的技术。目前,公司在全县蔬菜主产区设立了7个回收点,年回收烂尾菜等农田废弃物10万吨,生产有机肥5万吨,经济效益、环保效益十分可观。 新华社记者 李晓果 摄

我国启动新一轮“蓝天计划”

据新华社北京7月31日电(记者 黄小希)为大幅提升儿童福利基层公共服务的能力和水平,民政部、国家发展改革委31日启动新一轮“蓝天计划”,部署县级儿童福利机构建设任务。

记者从上述两部门当日共同召开的“儿童福利设施建设规划二期”项目实施和推进工作视频会议了解到,“十一五”期间,民政部和国家发展改革委共同组织实施了“儿童福利机构建设蓝天计划”,支持地方建设了463所儿童福利院,实现了全国地级以上城市均建有一所儿童福利

机构的目标。

据介绍,儿童福利设施建设规划二期项目是新一轮“蓝天计划”。2013年11月,民政部、国家发展改革委下发《国家发展改革委 民政部关于印发儿童福利设施建设规划二期的通知》,明确提出在中央和地方的共同努力下,利用3至5年时间,重点在50万人口以上和孤儿数量较多的县(市)建设一批儿童福利设施,新增孤儿收养安置床位3.5万张,初步建成布局合理、功能完备、管理规范的基层儿童福利设施网络的目标。

保障权益可能比高温补贴更“清凉”

●新华社记者 周凯 王晓磊

随着全国部分地区响起高温橙色预警,已经推行数年的户外劳动者高温补贴能否落实到位成为社会关注的焦点。然而,与现金补贴相比,在更广范围上保障高温下劳动者的权益显得更加紧迫。

给予酷暑之下依然坚持工作的劳动者们补贴理所当然,也是政府

和社会对于他们劳动的尊重和人文关怀。目前,我国大部分地区都制定了高温补贴标准,多的每月200多元,少的40多元。不少户外劳动者反映,一些单位没发或少发高温补贴,即使足额发放,由于金额不多也够买几瓶水和防暑药品而已。



7月30日,在皖赣铁路江西乐平段,一位护路工人在你急时拿起一大桶水喝了起来。新华社发

国家2012年公布的《防暑降温措施管理办法》明确规定,在高温天气期间,用人单位应当采取合理安排工作时间、轮换作业、适当增加高温工作环境下劳动者的休息时间和减轻劳动强度、减少高温时段室外作业等措施。气温达到40℃以上,应当停止当日室外露天作业;37℃以上、40℃以下时,用人单位全天安排劳动者室外露天作业时间累计不得超过6小时;因高温天气停止工作、缩短工作时间的,用人单位不得扣除或降低劳动者工资。

实际上,在40℃以上的高温情况下,建筑工人仍在施工,环卫工人仍在清扫等等屡见不鲜。在超出规定的高温下,已经不适合户外劳动,强行安排出工、随意安排工作时间,工人极易出现安全事故和健康问题。因此,保障高温下劳动者的权益,不仅限于督促企业落实高温补贴,还应在更广范围维护劳动者的基本权益,尤其是休息权。

从我们目前的经济发展水平和用工条件来说,大幅提高高温补贴并不现实。与其让户外劳动者领着不多的补贴,冒着健康风险在烈日高温下工作,不如在管理方式、作业时间方面更加人性和灵活。政府部门除了要对高温补贴是否足额发放进行严格监管外,更要以人为本,采取有力措施保障高温下劳动者的基本权益。(新华社重庆7月30日电)

中国人民解放军军史简介

中国人民解放军是在中国共产党的绝对领导下,以全心全意为人民服务为根本宗旨的新型人民革命军队。

- 1927年秋至1928年春: 中国共产党领导了南昌起义,秋收起义,广州起义,相继建立和领导了工农革命军,武装反抗国民党反动派的统治,由时称中国工农革命军。
- 1928年5月以后: 陆续改称中国工农红军,简称“红军”。
- 1937年7月至1945年8月: 抗日战争时期,红军主力改编为国民革命军第八路军,简称“八路军”。两次转战在江西、福建、广东、湖南、湖北、浙江、安徽、河南等八省的红军根据地中,改称为国民革命军新编第四军,简称“新四军”。
- 1948年9月至1949年9月: 解放战争时期,八路军、新四军改称中国人民解放军。
- 中国人民解放军在长期的革命斗争中,形成了听党指挥、政治建军、全心全意为人民服务、英勇顽强、不怕牺牲、艰苦奋斗、纪律严明、军民团结、拥政爱民、拥军优属等优良传统和作风,成为中国人民的子弟兵,成为保卫中华人民共和国的钢铁长城,成为维护世界和平的一支重要力量。

中国人民解放军军史简介 中国人民解放军 新华社发

国家防总 目前全国旱情较常年偏轻 旱情或将持续

●新华社记者 于文静

作物生长关键期受旱 部分城镇供水紧张

记者从国家防总30日召开的会商会获悉,入夏以来,西北、华北、黄淮、长江上中游及西南部分地区降水偏少,水利工程蓄水不足,抗旱水源消耗巨大,部分省区发生了严重的干旱。当前旱情主要有以下特点:

旱区主汛期降雨少,高温天气偏多。库塘蓄水不足,抗旱水源严重短缺。

旱情发展迅猛,受旱区域集中。作物生长关键期受旱,直接影响农业生产。部分城镇供水紧张,山丘区人饮

据国家防总消息,截至30日,河北、山西、内蒙古、山东、河南、江苏、安徽、湖北、四川、陕西、青海、新疆等省区和新疆生产建设兵团作物受旱面积7234万亩(多年同期平均值1.01亿亩),有160万人、207万头大牲畜因旱饮水困难(多年同期平均值675万人、541万头)。全国作物受旱面积和人饮困难人口少于常年同期,但8月份旱情可能持续或发展,抗旱形势不容乐观。

困难突出。

或将发生夏秋连旱 抗旱形势不容乐观

会商会强调,虽然全国作物受旱面积和人饮困难人口少于常年同期,但目前正值盛夏时节,地表温度高,蒸发量大,作物需水量增加,一旦遭遇持续晴热少雨天气,旱情有可能迅速发展。据气象预测,8月份全国大部地区

气温接近常年同期或偏高,全国降水接近常年同期,华北、黄淮、江淮、江汉等地旱情可能持续或发展,很有可能发生夏秋连旱,抗旱形势不容乐观,抗旱工作不能掉以轻心。

多措并举 做好抗大旱抗长旱准备

会商会要求,各级防指要立足于抓早防小,做好抗大旱抗长旱准备,全

力保障城乡居民饮水安全,努力夺取粮食生产“十一连增”。要加密监测研判,及时掌握旱情发展变化。加强工作指导,帮助旱区解决实际困难。

会商会强调,要搞好水量调度,多措并举增加抗旱水源。狠抓人饮解困,确保旱区群众饮水安全。开展农业抗旱,努力减轻秋粮作物损失。强化抗旱服务,发挥抗旱服务组织作用。

同时,要加大抗旱投入,保障抗旱资金物资需求。国家防总在前期安排1亿元抗旱经费的基础上,商财政部再安排一批特大抗旱经费,支持河南、陕西、山西、湖北、青海、内蒙古、湖北、山东、四川等旱区开展抗旱工作。(据新华社北京7月30日电)



国内最高跨海输电铁塔成功安装升级“雷电光学路径监测系统”

图为舟山市大猫山岛370米高的输电铁塔(7月31日摄)。当日,浙江省舟山供电公司在舟山市大猫山岛370米高的输电铁塔上完成了浙江首套输电线路雷电光学路径监测

系统的升级调试。这座高达370米的输电铁塔是目前国内最高、最重的跨海输电铁塔。这套最新的输电线路雷电光学路径监测系统的成功安装,大大提升了原有雷电系统的输电线路雷害风险评估能力。 新华社记者 徐昱 摄

南水北调中线水库来水持续偏少蓄水缓慢

据新华社武汉7月31日电(记者 袁志国 吴桂)今年以来,南水北调中线源头丹江口水库上游来水持续偏少,致使蓄水进度缓慢。截至31日8时,水库水位为142.59米,比今年年初上涨2米左右。

据丹江口水利枢纽管理局水库调度中心副主任刘松介绍,今年上半年丹江口水库来水比多年平均下降30%以上,进入7月份后,上游来水进一步减少,呈特少状态。资料显示,丹江口水库7月份

多年平均入库流量达到2400立方米每秒,而今年只有700多立方米每秒。

南水北调工程是世界上最大的跨流域生态调水工程,其中线工程从汉江上游的丹江口水库引水,调往京津冀等北方严重缺水的地区。去年9月初,加高后的丹江口大坝已具备南水北调蓄水条件,但到当年12月31日,丹江口水库水位仅140.55米,比蓄水验收前下降4米多,首季试蓄水计划落空。



受干旱影响,位于陕西省咸阳市乾县梁村镇内的大北沟水库库底裸露,总库容由5210万立方米急剧下降到现在的900万立方米(7月30日摄)。 新华社记者 蒲江刚 摄